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ESPERIENZE PROFESSIONALI COME FISICO, dei grandi sistemi complessi, INDIPENDENTE:

Dal 1984 al tutt'oggi: fisico e professore di elettronica (2001), ricercatore, progettista e manager svolge azioni e compiti che  vanno dalla ricerca al progetto di sistema ed al progetto elettronico di schede e/o moduli elettronici, dall'analisi di sistemi di telecomunicazione e di altri sistemi tipo  avionici, opto - elettronici ecc. (includenti l'analisi di sistema, l'affidabilità, la  mantenibilità, l'efficacia del sistema, il supporto logistico integrato, il  Sistema Qualità, il Management di Controllo Configurazione) alla ricerca e sviluppo sia hardware che software e paperware, ed infine da studi di fattibilità e ricerche di mercato alla vera e propria promozione e vendita di sistemi e/o apparati elettronici e/o telematici; socio azionista e Quality System Manager della OMEGADATI Srl, Ditta di Scienza, Tecnologia ed Ingegneria dei Sistemi, che dal 1984 esegue lavori di sistema per Ditte quali la SELENIA, la OMI‑AGUSTA, la LOGIN, la MES, la TOP REL ecc.; collabora per questioni  tecnico‑scientifico  e commerciali  con L'ACN, Cerro Maggiore (MILANO), responsabile del Sistema Qualità. Professore di ruolo di elettronica presso gli ITIS, Dal 1984, in qualità di fisico indipendente conduce attività di ricercatore e professore in campi di "Scienza, Tecnologia ed Ingegneria dei Sistemi"  e di "Sistemi Qualità" svolgendo anche attività di supporto all'hardware, software, paperware, warmware  fastware e di sistema qualità e organizzazione aziendale per varie Ditte. Il Dr. Giuseppe Quartieri é stato socio dell'AICQ per oltre 15 anni, socio fondatore della ACIQ Laziale nel 1974, ed  attualmente é socio della AIFB, SIOF, IIN e negli anni scorsi della IEEE avendo al suo attivo una cinquantina di pubblicazioni ed un libro, assieme con l'Ing. Giancarlo Quartieri, su "La Sicurezza del Volo: l'approccio per sistemi". Professore di ruolo di Elettronica all'ITIS G. Galilei e E.FERMI di Roma, è stato assistente per l'Insegnamento di Complementi di Informatica alla Facoltà di Ingegneria dei Materiali, Università di Perugia - Terni, nell'anno accademico 1991/92 e Professore Formatore nei Corsi della Regione Lazio per il SISTEMA  AS/400 e Informatica per documentaristi, ed inoltre Professore a contratto (art. 25) di "AVIONICA: affidabilità, mantenibilità e supporto logistico" al Corso di Specializzazione de Dipartimento di Ingegneria Elettronica-Aerospaziale della Facoltà di Ingegneria Elettronica della Università di Perugia, nell'anno accademico 1993/94, mentre nell'anno accademico 1994/95 ha ricevuto l'incarico di Professore con affidamento del corso semestrale di ELETTRONICA APPLICATA e quindi di AVIONICA al terzo anno del corso di laurea breve in Ingegneria Aerospaziale presso la Università di Perugia, Dipartimento di Ingegneria Elettronica, 

Professore di Sistemi Qualità al Corso di  Specializzazione per laureati in "Safety Manager" alla Università LUMSA di Roma nell'AA 1999/2000 e Professore di Sistemi Qualità al Corso di Specializzazione in "Promozione e qualità della salute" presso la Facoltà di Biologia dell'Università di Siena (AA 1999/2000 e 2000/2001). Ha ricevuto, nel 1997, la certificazione, con N 026, da parte del CEPAS, accreditato da SINCERT, come Progettista Senior di Sistemi Qualità e Total Quality System Manager. Project Manager dell’Aviosuperficie MC per l’Associazione Volo Molise, il Dr. Giuseppe Quartieri è stato  socio fondatore  dell'AICQ laziale nel 1974, avendo al suo attivo circa 50 pubblicazioni tecnico-scientifiche ed un libro, assieme con l'Ing. Giancarlo Quartieri, su "La Sicurezza del Volo: l'approccio per sistemi", Ed. IBN 1993.
NOTA:

Questo curriculum, come tutti i curricula, è soggetto ad aggiornamenti a mano a mano che passa il tempo. Probabilmente, ci possono essere errori "clerical" di precisione, al giorno, delle date di inizio e fine delle singole attività. Comunque, il lettore è autorizzato a chiedere informazioni e convalide alla  CGE-FIAR SpA, alla SIA SpA, alla ELETRONICA SpA e OMI-AGUSTA, con preghiera di fare conoscere al sottoscritto il testo e/o i commenti, eventualmente, ricevuti dai Responsabili delle suddette Aziende contattate, affinché, se del caso, possa prendere le necessarie azioni correttive ed, eventualmente, adire a vie giuridiche per il risarcimento danni. 

41. Roma  18.05.2001 

                                                      Giuseppe Quartieri 

Esperienze professionali come fisico dipendente dell'industria:

4 GIUGNO 1973 al 9 dicembre 1983:

impiegato di ottavo livello metalmeccanico presso la Elettronica SpA, VIA Tiburtina Valeria Km 13,700‑Roma, responsabile [si veda Manuale del Sistema Qualità dell'ELETTRONICA, all'occorrenza disponibile  al MoD] del "Controllo Totale (o Sistema di controllo) della Qualità dei Programmi Speciali" ossia, del progetto, programmazione, coordinamento ed esecuzione del Controllo Qualità di Programmi Speciali  in quanto assoggettati a particolari e severi requisiti di Qualità.                                                                                                 

In particolare, negli ultimi sei mesi circa di rapporto di lavoro la suddetta dizione riportata ufficialmente nel Manuale di Controllo Qualità della Ditta  Elettronica SpA è cambiata nella  seguente "Responsabile di Studi Avanzati del Sistema Qualità". 

In tale posizione, il Dr. Giuseppe Quartieri ha sempre riferito direttamente al Direttore per la Qualità, per tutto il periodo di lavoro in Elettronica SpA.                          

Alcuni aspetti delle funzioni svolte, in oltre dieci anni (1973/1983) di rapporto di lavoro sono:

1.
responsabilità del progetto, pianificazione, coordinamento, controllo di tutti gli aspetti  concernenti   la Qualità, Affidabilità, Mantenibilità di progetti  tipo RWR del TORNADO  (sino all'inizio  del  1976,  quando  il   Dr.  Giuseppe  Quartieri  venne  rimosso dal dall'incarico per esplicita e  diretta volontà del  Direttore Generale  (a quei tempi il Dottore Branimir Polic): questo fatto si è verificato, caso strano!,  pochi giorni  dopo  che il Dr. Giuseppe Quartieri aveva scritto (senza nulla far prima sapere a chicchessia in Elettronica SpA) sulla  pagina  locale  molisana  dei  
giornali  "Il Tempo"  ed  "il Mattino" alcuni articoli riguardanti la affidabilità e  la sicurezza delle Centrali  Nucleari, che potenzialmente avrebbero dovute essere localizzate in Molise.

      Il lavoro in ambito TORNADO‑MRCA è continuato in via del tutto eccezionale per  la settimana (nel luglio 1986) durante la quale il Dr. Quartieri ha svolto il progetto/studio di fattibilità dell'architettura di  almeno due sezioni  di 6 sezioni di un Centro di Manutenzione (ad H) di  apparati di guerra elettronica;

2. 
responsabilità di elaborazione di proposte  tecniche concernenti la Qualità, la  Affidabilità, la  Mantenibilità ed inizialmente il Supporto  Logistico Integrato e dei relativi contatti con i Clienti;

3. 
previsione ed analisi di affidabilità, FMEA, FMECA,  analisi delle sollecitazioni (stress analysis), analisi di accrescimento di affidabilità di LRU  ed apparati elettronici, pianificazione e programmazione delle prove di dimostrazione di affidabilità a fine fase di sviluppo e durante la produzione includenti il burn-in e le prove nella  AGREE Test Chamber; analisi di  sicurezza  di apparati/sistemi includente la BITE Analysis;

4. 
elaborazione di semplici programmi di procedure di collaudo, in  linguaggio  ATLAS, per apparati elettronici;

5. 
sviluppo di  programmi‑software di affidabilità/mantenibilità e gestione della qualità  in linguaggio APL su mainframe IBM;

6. 
partecipazione sistematica, fattiva, positiva e creativa alla creazione  ingegneristica e stesura finale del Manuale  di   Controllo Totale della Qualità (prima versione anni 1973/75), successivamente, definito Manuale Sistema Qualità, negli anni '80 (si facevano riunioni settimanali al martedì pomeriggio);

7. 
elaborazione delle statistiche di guasti ed altre  caratteristiche tecniche di componenti a microonde;

8. 
controllo del progetto e collaudo di un goniometro portatile (per e con l'Ing. L. Luongo);

9. 
partecipazione a   Gruppi  di  Lavoro  Internazionale  della  NATO  (SHAPE)  per   la  analisi    della affidabilità  e  l'analisi di  sistema  di  un  insieme  di  satelliti  per  le telecomunicazioni (SATCOM 4); 

10.
analisi, valutazione tecnica e prove di sistemi di controllo automatici di vibrazioni (sinusoidali, impulsive, aleatorie); analisi strutturale dinamica dei apparati e sistemi elettronici;

11.
analisi di affidabilità ed ingegneria umana (ergonometria) di pannelli di comando, controllo e comunicazione di apparati elettronici di bordo  avionici, navionici e terrestri;

12.
controllo meccanico di LRU/Apparati, includente una lunghissima e dettagliata Check-list dei difetti, oltre alla elaborazione di Rapporti Interni di Analisi Modale, basate sulla FFT, per i tecnici del laboratorio di Prove Ambientali ecc.

13.
studio, valutazioni e semplici misure di Campi Elettromagnetici in relazione agli effetti biologici, studio della normativa, partecipazione a simposi a livello Nazionale ed a gruppi di lavoro industriali ecc.;

14.
negli  anni  1982/83 incaricato di eseguire i primi compiti e le prime funzioni preliminari di "Qualità del  Software" e relativo  management, includendo al minimo i seguenti lavori:

a) 
Manuale Controllo Qualità del Software (1a revisione);

b) 
pianificazione  e  programmazione  di  Piani  di  Qualità  del  Software  di  un grande sistema  integrato di guerra elettronica;

c) 
mantenere i  contatti,  supportare   e collaborare  attivamente  con  i  progettisti  del  software   della Divisione Tecnica Digitale verificando e convalidando la qualità del software stesso;

15.
creazione, controllo ed emissione di otto procedure di controllo progetto secondo lapproccio SVEN  coordinato con l'approccio per processi al Controllo Qualità del Progetto;

16. attività varie di Progettazione dei Sistemi Qualità e relativo supporto tecnico - teorico, con addestramento "on the job" di  ingegneri e tecnici neo-assunti,  e quindi  supporto ed addestramento tecnico - teorico dei vari tecnici riparatori e calibratori di strumenti elettronici del laboratorio di metrologia, ai vari codificatori di componenti elettronici dell'Ufficio Codifica, ai vari tecnici del Laboratorio di Prove Ambientali, ai vari tecnici del Laboratorio Tecnologico, ai vari tecnici del Controllo di Configurazione, ai tecnici del Supporto Logistico per la progettazione di Banchi di Prova in linguaggio ATLAS.

17.
attività di ricerche e studi avanzati su problematiche di qualità, affidabilità, mantenibilità, BITE  e sistemi di prove automatiche (ATE, ATS), fattori ambientali e relative prove di simulazione;


18. supporto tecnico-scientifico e manageriale al Direttore per la Qualità con riunioni specifiche e lavori di analisi, proposte e ricerca anche di mercato, su argomenti specifici stabiliti dal Direttore per la Qualità.   


2 MAGGIO 1968 al 31 MAGGIO 1973:

Impiegato presso la CGE‑FIAR (Compagnia Generale di Elettricità‑Fabbrica Italiana Apparecchi Radio) Via Gianbattista  Grassi 93 Milano [in altre parole, la FIAR apparteneva alla 
CGE mentre attualmente non è così]; la descrizione ufficiale nella lettera di assunzione dice: "Dottore in Fisica, specializzato in Elettronica Superiore, impiegato per la verifica della Affidabilità di apparati e sistemi aereospaziali" nell'ambito del settore Garanzia di Qualità ed Affidabilità, alle dipendenze del Dott. Massimo Isola. Nel primo anno, le responsabilità di lavoro all'interno dell'Ufficio/laboratorio di Affidabilità hanno incluso:

1. 
studio della compatibilità elettromagnetica di un apparato spaziale e relativa procedura di prova;

2.  
analisi di affidabilità (FMEA) di un alimentatore di potenza di un sistema spaziale (Inertial Guidance del quarto stadio  del primo Booster‑Missile di ELDO);

3. 
analisi circuitale di cartoline/moduli elettronici ed analisi  di sollecitazioni termiche (Thermal Analysis) per apparati spaziali;

4. 
studi  statistici e prove di saldature "welding" con macchina SIPPICAN  e  relativo calcolo di affidabilità e prove di vita;

5.  
elaborazione di procedure di  acquisto di componenti ad alta affidabilità per  progetti spaziali e di procedure standard di acquisto di componenti secondo Controllo Statistico di Qualità a MIL‑STD‑205.

Trasferito all'Ufficio Pianificazione e Programmazione del Controllo Qualità, riferendo all'Ing. Giovanni Menghotti, le responsabilità di lavoro (tenendo conto del criterio manageriale  di girazione  e  mobilità del  lavoro  a  scopo  acquisizione esperienza, alcuni dei lavori di cui qui si parla sono stati condotti a  termine  da  altri  colleghi  in tempi successivi, come e` d'uso nell'industria) hanno incluso al minimo (least but not last): 

1.
pianificazione e  controllo di ingresso  (AQL, LTQ ecc.) di  componenti e/o apparati;

2.  
pianificazione del  Controllo Qualità (di linea, di fase, di  magazzino, di collaudo di linea e finale ecc.) (Plan de Controlle) di 5 unità a microonde progettate interamente all'interno della CGE‑FIAR, oltre a tutto il resto del RADAR NASARR che  pur  essendo  stato  progettato  negli  USA  dalla AUTONETICS veniva prodotto in CGE‑FIAR su licenza;  

3.  
controllo configurazione del RADAR NASARR;

4.  
controllo disegni e schemi elettrici;

5. 
stesura e controllo dei cicli di produzione e relativi tempi e metodi includenti il  programma di PERT dell'intero ciclo di produzione e del relativo controllo totale qualità del RADAR NASARR;

6.
progettazione di sistema dei banchi di prova a microonde per i relativi 5 componenti progettati in CGE‑FIAR;

7.
revisione delle procedure di  prova e collaudo di tutti i  componenti a microonde del RADAR NASARR ed esecuzione di alcune di esse (prove di vuoto con la macchina VEECO ecc.);

8. 
Controllo Qualità delle specifiche tecniche elettriche ed  elettroniche di altri apparati, proposte di modifica di un  filtro di linea e relativa riprogettazione totale; "design and control query requests  to Autonetics design engineering", e via di seguito.

Dal circa il 9 (forse 15) Novembre 1969 (in seno CGE‑FIAR) sino alla fine del marzo 1973,in qualità di Esperto di Affidabilità  dei  sistemi (7 livello metalmeccanico) della CGE‑FIAR, viene trasferito dalla CGE‑FIAR alla SIA SpA (Società Italiana Avionica società di consulenza ed ingegneria  dei  sistemi) appositamente costituita per il progetto MRCA, di cui la CGE‑FIAR era una dei quattro soci azionisti, a  Torino, Via Madama Cristina 147 (ossia localizzata proprio  sopra  alla MICROTECNICA SpA). In questo periodo, all'interno della CGE‑FIAR il Dr. Giuseppe Quartieri ha riferito direttamente al Direttore per la Qualità Ing. Carlo Di Dio fino  al Novembre 1972, quando è stato passato alla Divisione Business Avionici della CGE-FIAR fino alla fine del marzo 1973, per ritornare quindi alla Direzione Garanzia Qualità.

I lavori svolti dal Dr. Giuseppe Quartieri, in e per conto della  SIA Srl,  sino alla fine del marzo 1972 ,   sono:

AA:   FASE DI  FATTIBILITÀ, DEFINIZIONE ED  ACQUISIZIONE DEL SISTEMA  AVIONICO  PER  IL  VELIVOLO M.R.C.A., VERSIONE ITALIANA
1.
dal punto di vista di progettazione di sistema, riferendo al Capo di  "System  Engineering"  Ing. Enrico Giordani,  le  mansioni  svolte e  le relative responsabilità assolte hanno incluso:

    
a) lavori secondo mansionario:
    
( 
calcoli di previsione, progetto, analisi, programmazione e FMEA/FMECA della della affidabilità e della sicurezza del volo del sistema avionico in tempo di pace (Fault Tree Analysis  of the AVIONCIS system, peculiarly 
oriented to the Terrain Following subsystem) includendo tutti ossia quasi cinquanta apparati elettronici di bordo (elemento di lavoro: System Engineering 35): si tratta di Analisi del Sistema Avionico e della Analisi di Sicurezza del Volo oltre all'Analisi di Affidabilità dell'Avionica;

          ( 
aspetti di progettazione del Sistema Avionico (facendo eccezione della  compatibilità elettromagnetica) includente l'analisi di fattori ambientali  naturali ed artificialmente indotti, sugli apparati avionici ed i  relativi componenti  elementari, e conseguente approccio preliminare al "Nuclear
Hardening"  ossia il progetto e la cost-effectiveness della protezione dell'Avionica di bordo dagli effetti di scoppio di bombe nucleari in tempo di guerra, oltre al "Random Vibration Test" ( il tutto supportato da un  corso‑seminario‑studio‑meeting sul Nuclear Hardening circa marzo/aprile 1971) (System Engineering Task .31);                                    

Si noti che per l'approccio europeo queste mansioni erano (e sono) di progetto, mentre per la Ditta Madre, CGE-FIAR, di cultura filo-americana, erano mansioni di sistema qualità.
    
b) 
lavori  su incarico diretto del General Manager per  supplire mancanza di personale:
    

(
seguire, per la SIA, l'approccio preliminare della interfaccia digitale del Sistema Avionico (Digital Data Transmission System);      

2.
dal punto di vista del System Management, riferendo al Direttore Generale, per   il  tramite del System Engineering Management Ing. Enrico Giordani, il Dr. Giuseppe Quartieri ha  assolto l'incarico di responsabilità della Gestione Sistema Qualità  (Quality System Management) del Progetto del Sistema Avionico versione Italiana, in ambito SIA SpA, sempre  per  incarico   del Direttore Generale Ing. Ettore Dalla Volta, dovuto a endemica carenza di personale, ed implicante al minimo i seguenti  elementi di lavoro (work elements):

( 
partecipazione e  collaborazione,  nell'anno  1971  sino a fine marzo del  1972,  alla gestione della responsabilità del Sistema Qualità dell'intero sottosistema Avionico, con la generazione  del  documento  manageriale PQAR,  Ed. 2 firmato  al    50% dal Dr. Giuseppe Quartieri, a nome della SIA SpA  in qualità di Responsabile del  Sistema Qualità;  

(  
partecipazione al progetto ed emissione delle Procedure Manageriali di Rapporto Difetti, Concessioni, e Sistema Qualità;

(  
partecipazione ai gruppi di lavoro sulla procedura Rapporto Difetti e procedura Emissione Concessioni;

(   
compiti/attività di definizione  della procedura d'acquisto delle parti  componenti elementari elettroniche ed elettriche,  da scegliere tra i fornitori qualifica in ambito europeo ed americano;  

paesi NATO in  soddisfacimento ai requisiti militari relativi;

· ricerca di  mercato, studio e valutazione di circa 400 offerte dal punto di vista del sistema qualità, della affidabilità e in  parte  della mantenibilità, dei fattori ambientali per tutti i cinquanta gli apparati avionici; 

· partecipazione alla valutazione e ricerca di mercato di alcuni aspetti tecnici e circuitali  del progetto di alcuni  apparati (IFF, RADAR, HUD ecc.)  nell'ambito delle circa 400 offerte sia europee che americane;

(  
partecipazione al gruppo di lavoro per la elaborazione dei requisiti dei fattori ambientali per tutti gli apparati avionici;

( 
investigazione sulle  risorse ambientali e centri di prove ambientali nell'industria italiana, al fine di creare un centro di ricerca applicata nel campo delle prove ambientali;

(   
partecipazione al gruppo di lavoro per la definizione delle procedure manageriali di cost‑effectiveness delle prove di  dimostrazione di affidabilità, di burn‑in in  produzione e di qualificazione e di qualità ambientale;

( 
mantenere contatti con il Cliente e l'Acquirente  sia  a  livello  tecnico  che commerciale, supportando laddove necessario gli ingegneri specialisti d'apparato durante le negoziazioni contrattuali per l'accettazione dei severi requisiti imposti  e sottolineando altresì la importantissima questione della  "Product Liability"  ossia della responsabilità` del prodotto in relazione a come i guasti si propagano a livello superiore di "indenture" di sistema e quindi relativamente alla gestione delle responsabilità contrattuali.  

BB: FASE DI SVILUPPO DEL SISTEMA AVIONICO PER IL TORNADO VERSIONE                             TRINAZIONALE
Da circa metà aprile 1972 a fine marzo 1973, nell'ambito della riorganizzazione, il Dr. Giuseppe  Quartieri  è  stato   formalmente trasferito (pur rimanendo sempre dipendente della CGE‑FIAR ed in carico alla SIA Spa) e continuando a viaggiare fra Torino e Camberley, fino all'inizio di settembre 1972, nel gruppo internazionale "Central Design Management  Team" della EASAMS, a Camberley, Inghilterra per occupare la posizione di "Capo Sezione Affidabilità e Mantenibilità" nel "System Engineering and Performances  Group" riferendo al Dr. Geiger per la fase di sviluppo  dell'Avionica del TORNADO; le responsabilità di lavoro hanno incluso:

( 
il management del programma di affidabilità e parte della mantenibilità dell'intero sottosistema avionico, in qualità di "responsabile rappresentante" di PANAVIA (SEAMP) in seno al "NAMMA/PANAVIA Reliability/Maintainability 
Working Group";

(  
mantenere  aggiornati i requisiti  di  affidabilità  a  livello  di Sistema  Avionico, dei sottosistemi relativi e degli apparati  sulla base dei requisiti operativi;             

(
sviluppare le specifiche tecniche degli apparati avionici per  le parti  attinenti alla affidabilità ed alla Sicurezza di Volo in tempo di pace (sulla base  della rielaborazione della System and Stress Analysis del sottosistema avionico);

(   
analisi della cost‑effectiveness delle prove di dimostrazione  di affidabilità a livello di sottosistema  rispetto a  livello di apparato  e  rispetto  al  costo  totale  del  sottosistema avionico, durante tutto il ciclo di vita dell'aereo; 

(   
supportare  gli  ingegneri  del  CDMT  specialisti  degli  apparati  nella  negoziazione 
come su menzionato;

(
organizzazione delle Verifiche Ispettive di Affidabilità (qualità nel tempo) e Mantenibilità delle Aziende che avevano ricevuto l'ordine di sviluppo dei 50 apparati avionici di bordo.

[Si nota che in tutto il periodo da circa metà novembre 1969 a fine marzo 1973, il Dr. Giuseppe Quartieri è sempre rimasto dipendente della Compagnia Generale di Elettricità‑Fabbrica Italiana Apparecchi Radio, via Gian Battista Grassi 93 MILANO, inizialmente nel Settore Garanzia Qualità ed Affidabilità e successivamente negli  ultimi cinque  mesi  circa, è stato inquadrato nella "Divisione Business Avionici".

Nel periodo meta` aprile 1972 fine marzo 1973, nel CDMT il Dr. Giuseppe Quartieri dipendeva dal Dott. Franz Geiger, mentre riferivano quattro ingegneri Mr. Andrew White, Paul Tindal, Erman Kunhlein (per circa un mese) ing. Roccazzella: va fatto notare che nell'ambito di Consorzi internazionali si parla di diversi  tipi di rapporti di dipendenza: gerarchica, funzionale, amministrativa, operativa ecc.].  

DICEMBRE 1967 ad APRILE 1968

Ricercatore in attesa di borsa di studio presso l'Osservatorio di Monte Mario con l'incarico di progettazione del sistema di controllo automatico delle lenti della torre solare, misure di intensità di campo magnetico debole in corrispondenza delle macchie solari, automazione del  magnetometro di Babcock  con il Prof. Aldo Cacciani.

STUDI
Ha frequentato le scuole elementari, medie ed il liceo scientifico A. Romita a Campobasso. Dottore in Fisica, indirizzo applicativo sotto sezione  elettronica  nucleare, all'Università di Roma il 26 Nov. 1965, ha discusso la Tesi sui: "Problemi tecnici relativi alla iniezione di particelle elementari  negli anelli di accumulazione: applicazione al deflettore di ADONE",  relatore il Chia.simo Prof. Mario Puglisi contro relatore il Chia.simo Prof. Italo Federico Quercia.

Da dicembre 1995 al novembre 1967, il Dr. Giuseppe Quartieri ha frequentato  il Corso Biennale (5 giorni a settimana per 6 ore al giorno) "postuniversitario" di specializzazione in Elettronica Superiore (dei Sistemi di Telecomunicazioni) tenuto dal Consiglio Nazionale delle Ricerche, con la sponsorizzazione del Comitato Tecnico Scientifico del Ministero della Difesa presso l'Istituto Superiore delle Poste e Telecomunicazioni, sostenendo  20 esami e una tesi sui  "Metodi di identificazione dei Sistemi non Lineari" seguita dal Prof. Antonio Ruberti.

Ha inoltre frequentato molti corsi di aggiornamento e di addestramento permanente sia scientifico, che tecnico che manageriale in Teoria ed Ingegneria dei Sistemi, Affidabilità, Scienza dei Sistemi, Sistemi Qualità, Total Quality Management System, software (linguaggio ATLAS, al North Politechnic of London, APL, Compatibilità Elettromagnetica  ecc.) durante il periodo di lavoro in Europa. 

Partecipazione a convegni, seminari, giornate di studio come relatore e/o come auditore ed in particolare a vari corsi brevi (la cui validità per ricercatori e fisici è molto dubbia, ma poichè pagati dalle società per le quali si lavorava, era necessario partecipare) di aggiornamento, simposi, seminari:

1 
Simposio AGARD N.47 sull'Affidabilità dei Sistemi Avionici, 1971;

2 
corso ‑ seminario ‑ studio sul Nuclear Hardening (5 giorni) presso il Rojal Radar Establishment, Farnborough, Inghilterra;

3. 
corso di  linguaggio ATLAS per programmazione di sistemi  automatici di prova, una settimana al London North Politechnic;

4. 
seconda parte del corso di linguaggio ATLAS alla Confindustria di Torino (tre  giorni);

5. 
corso  di linguaggio APL presso la IBM a via Oceano Pacifico   Roma;

6.
corso su "Applied Time Series Analysis" della  GEN RAD, Hotel MIDAS Roma;

7.
Incontro  tecnico sulla "Protezione delle radiazioni non Ionizzanti" presso  l'Istituto Superiore di Sanità, Roma 19/20   Aprile 1979; 

8. 
molti simposi e convegni (come auditore e relatore) dell'AICQ (Associazione Italiana per la  Qualità), del CQS, dell'AIQ, dell'AIFB, del SIOF, dell'IIN, dell'IEEE, della U.E.S. (European System Science Union), del CNR,  del CEPAS, del SINCERT, dell'ANGQ, del Wessex Institute of Technology, del ESREL. 

ATTIVITÀ PARALLELA DI INSEGNAMENTO

Nel 1987 diventa professore di ruolo di elettronica, e nell'anno accademico 1991/9 è assistente per l'Insegnamento di Complementi di Informatica alla Facoltà di Ingegneria dei Materiali, Università di Perugia - Terni, nel 1999 è Professore Formatore nei Corsi della Regione Lazio per il SISTEMA  AS/400 e Informatica per documentaristi. Inoltre Professore a contratto (art. 25) di "AVIONICA: affidabilità, mantenibilità e supporto logistico" al Corso di Specializzazione del Dipartimento di Ingegneria Elettronica-Aerospaziale della Facoltà di Ingegneria Elettronica della Università di Perugia, nello AA 1993/94, mentre nell'anno accademico 1994/95 è stato incaricato dell’insegnamento di due corsi semestrali di ELETTRONICA APPLICATA (1, 2 AVIONICA) al terzo anno del corso di laurea breve in Ingegneria Aerospaziale presso la Università di Perugia, Istituto di Elettronica. 

Nel 1998, ha insegnato "Sistemi Qualità" ai Corsi di Formazione/Perfezionamento per laureati della Regione Lazio (ENFAP).  Nell'AA 1999/2000, ha insegnato "Fondamenti di Sistemi Qualità" al  Corso di Specializzazione in «Safety Manager» per laureati della Università LUMSA. Negli AA 1999/2000 e 2000/20001 ha insegnato "Fondamenti di Sistemi Qualità" al Corso di «Promozione della Salute e Qualità» per laureati alla Facoltà di Biologia/Psicologia dell’Università di Siena. 

CARATTERISTICHE PERSONALI

Nato a Campobasso il 19 Gennaio 1941, domiciliato a Via Elena, 28, 86100 CAMPOBASSO, sposato a Rosa Sarli nata a Napoli il 18 Agosto 1950, e con due figli:  Matteo nato a Roma il 27 ottobre 1977  e Laura, nata a Roma il 26 Marzo  1980; perfetta conoscenza della lingua  inglese,  scarsa  della  lingua tedesca, russa e francese, residente in Tor Lupara  di Guidonia, Via Monte Argentario 95 int.4, CAP 00010, tel. &  fax 0774/307014 (ufficio); a 14 anni, lavorava presso l'Azienda tipografica familiare come aiutante compositore, aiutante macchinista, operatore di tagliacarte, proto, correttore di bozze e paga salari degli operai al sabato sera e durante l'estate faceva il contadino ed il pecoraio nella campagna di famiglia.

Pubblicazioni del  Prof. Dr. Giuseppe G.M. Quartieri:
1. 
"Che cosa è l'affidabilità" Rivista Tecnica della  Elettronica SpA, via  Tiburtina Km 13.700  Roma   Anno V N.1‑2 Gen‑Aprile 1977;

2. 
"Elementi della Teoria della Qualità dei Sistemi", XI   Convegno Nazionale 
dell'AICQ (Associazione Italiana per la Qualità) 14/15 Maggio 1980 Milano: "La sfida della Qualità negli anni '80", presso la FAST.

3. 
"On the component σ‑Imp in the system safety analysis"  XXIX Convegno Internazionale                                                                                        delle Comunicazioni   Genova 6‑9  Ottobre 1981;

4. 
"L'Ingegneria del Software" Molise Economico, N.4 1982; 

5. 
"La Qualità delle Centrali Nucleari: l'impatto sociale sul Molise" articolo spedito per pubblicazione alla redazione del XII Convegno nazionale dell'AICQ: "La Qualità per lo Sviluppo  Economico" Taranto 11‑12 Novembre 1982.

6. 
"L'Ingegneria dei Sistemi"  Molise Economico, N.1 1983;

7. 
"La qualità del Software"  rivista "DATA MANAGER" Ott.1983;

8. 
"Tecniche  di Packaging per  la Protezione da effetti di radiazione ionizzante di VLSI e possibilmente VHSIC" studio‑ricerca presentato al "Ministero per la Ricerca Scientifica e Tecnologica" in risposta al punto 1.5 "Tecniche di packaging e collaudo" del Programma Nazionale di Ricerca per la Microelettronica ‑ Legge 17 Febbraio 1984 N.46.

9. 
"Aspetti Manageriali del Sistema Qualità in fisica medica e  sanitaria" scritto assieme con Armando Sarli e presentato al  Convegno sui  "Controlli di Qualità ed ottimizzazione nell'impiego delle radiazioni in medicina" Brescia 1988;

10.
"Profili Professionali Ambientali: tecnico, fisico o ingegnere ambientale?"

   
rivista PROTEC: Il Progresso e L'Ambiente  N. 38 Anno VII  Gen‑Feb. 1992.

11.
"Tecnologie moderne di archiviazione dati" Incontro di Studio: "Le tecnologie archivistiche: organizzazione applicazioni e prospettive". Archivio di Stato Campobasso 29‑30 Aprile 1992

12.
"La tecnologia dei dischi ottici: cenni di storia"  Incontro di Studio  "Le tecnologie archivistiche: organizzazione applicazioni e prospettive".  
Archivio di Stato Campobasso 29‑30 Aprile 1992

13.
"Il progetto HYPER" (assieme con Berta Buttarazzi) Presentato al VII Congresso Nazionale dell'AIFB,  La Fisica per la salute dell'uomo. Ancona ‑ Monteconero 8‑12 Giugno 1992

14.
"Modello di Interazione fisica fra fattori ambientali e qualità dei sistemi e della vita" Presentato al  VII Congresso Nazionale dell'AIFB  Ancona ‑ Monteconero 8‑12 Giugno 1992 

15.
"Reliability and complexity of neural multistage interconnection network"

           Atti del Convegno AICQ  a Roma-EUR, Nov. 1992

16. 
"Analysis for  the development of a standardization of the  Configuration Control" TBI at CQS Congress in oct. 23-26 1995 Cavalieri Hilton Roma

17. 
"Progressi in Avionica (Affidabilità e Sicurezza)"

    
Speciale AVIAZIONE   Ricerca Bibliografica Ed. IBN  Anno VIII N.1‑2 Gen‑Giug. 1992 

18. 
"Motivazione e Qualità della vita in ambito lavorativo" Rassegna di Studi Psicologici N. 4 1994 Edizioni Ticci, autori: Giuseppe Quartieri, Adriana Celesti, Rosalba Raffagnino

19.
"La sicurezza del volo: il punto di vista dell'analista dell'affidabilità e sicurezza" Commento alla conferenza del Com. Dentesano  Atti dell'IIN di luglio-dIcembre 1990

20.
"Progressi in Avionica (Affidabilità, Mantenibilità  e Sicurezza del volo)" Ricerca Bibliografica (seconda parte  dicembre1992)

21.
"Progressi in Avionica: intermezzo manageriale"  Ricerca Aerospaziale: 1993, IBN

22.
"L'integrità dei sistemi e la sicurezza del volo" Ricerca Aerospaziale: II semestre 1993, IBN

23.
"The  project of aerospace part component quality and production configuration control" ( Assieme con Bruno Vezzosi MES Spa, Giancarlo Quartieri, QQg))

FASDASC '94, Università di Perugia 9 settembre 1994

24.
"High rel radiation hardening space component specification design" FASDASC '94, Università di Perugia 9 settembre 1994

25.
"Feasibility analysis of runway fog reduction" coautore con Luigi Luongo ELAV Srl

FASDCASC'94 Perugia 

26.
"Il sistema Qualità ed il controllo di configurazione del software" Coautore con Francesco Fordiani della Berkeley Communication e Giancarlo Quartieri, OMEGADATI Srl (QUARTIERI QUALITY GROUP); Congresso ANIPLA, Università di Perugia Dipartimento di Ingegneria Elettronica

27.
"La Customer Satisfaction in ambiente aerospaziale e navigazionale"  pubblicato sugli atti del Convegno Nazionale dell'AICQ, tenutosi il 9-10-11 novembre a Varese, Ville Ponti.

28.
"La Qualità e la Normazione nell'Industria Aerospaziale" RICERCA AEROSPAZIALE, ANNO XI-N.1 Gen-Giug. 1995 IBN.

29.
"Controllo di Configurazione del software per PMI" Coautore con Francesco Fordiani della Berkeley Communication e Giancarlo Quartieri, QUARTIERI QUALITY GROUP; Automazione e Strumentazione Giugno 1995.

30.
L'evoluzione della normativa di qualità e la certificazione dei prodotti, coautore con Giancarlo Quartieri, Ingegneria Elettronica  Maggio-Giugno-Luglio 1995.

31.
Qualimetria ed approccio "fuzzy" alla qualità dei sistemi dinamici, Ricerca Aerospaziale, Anno XI N.2 Set. 1995.

32.
Analisi per lo sviluppo della standardizzazione del controllo di configurazione, Convegno CQS di 23,24,25,26 Ottobre 1995 presso Albergo Sheraton-Roma.

33.
Il cerchio della Qualità, Ricerca Aerospaziale    Anno XI N. 3 !995.

34.
Esperienze di progettazione di Sistemi Qualità Aziendali, (assieme con Giancarlo Quartieri, Patrizia Cassetta e Armando Sarli), AUTOMAZIONE E STRUMENTAZIONE ANIPLA, Anno XLIV, Aprile 1996, quattro.

35.
Sul calcolo del "derating", Automazione e Strumentazione    Nov. 1996   Ed. BIAS.

36.   
La progettazione del Sistema Qualità di un'Azienda Sanitaria, Dicembre 1998 DE SANITATE, (Giuseppe Quartieri, Matteo Quartieri, Leonardo Pepe).
37.
La scuola di Feigenbaum in Italia, DE QUALITATE, gen. 1999.

38. Qualità & ... Politica Europea, Supplemento di De Qualitate N° 3 Marzo 1999 assieme con la Dott. M. Bonato.

39.   Obsevation and Comments to the European Quality Promotion Policy, HSM (Human System Management) Col 18, N°1, 1999, Reprint on the Acts of the: 4th System Science European Congress 24-29 settembre 1999 Valencia (Spagna). 

40.
La cultura della qualità per applicazioni di fisica sanitaria, La protezione del paziente in campo radiologico: aspetti applicativi e innovazioni tecnologiche,   Varese maggio 1999

S.I.R.M. (Sezione di Fisica Sanitaria aggregata al S.I.R.M.).

42. Progettare la qualità aziendale: l'approccio ai sistemi, Automazione e strumentazione - Giugno 1999 (Pg. 77-86).

43. Quality System Approach to Integrated System Management, 4th System Science European Congress, 24-29 settembre 1999 Valencia (Spagna).

44. Aircraft fuel gauging sub-system safety, Risk Analysis II, Editor C.A. Brebbia, WIT Press, 2000.

45. Quality and optimasation of an urban waste removal complex network, (assieme con M. Bonato, GP Vergelli e N: Felici)  M1, URBAN TRANSPORT VI, Editor L. Sucharov and C.A. Brebbia, WIT Press, 2000.

46. L'approccio alla "dependability", Automazione e Strumentazione, Febbraio 2001, Anno XLIX, N. 2 (elaborato assieme con Matteo Quartieri).

47. La sicurezza dei sistemi: il safety case,  Ricerca Aerospaziale, Vol. 2 2001, Ed. IBN 

48. The mediterranean way to quality, Mediterranean Magazine, N. 1-2 -3 , Anno 2000, ISSN 1125-6974 (assieme con M. Bonato e N. Felici).
Capo redattore  e estensore di una serie di articoli sulla rivista quadrimestrale "Ricerca Aerospaziale" edita da IBN. 

Libro pubblicato dall'Editore IBN, coautore l'Ing. Giancarlo Quartieri:

1.  
"La Sicurezza del Volo: l'approccio per sistemi" ,  

pubblicato a dicembre 1993 (IBN).

Qui di seguito si riportano i lavori di ricerca e lavori di progettazione eseguiti dal 1984 a tutt'oggi dal Dr. Giuseppe Quartieri in nome e per conto della OMEGADATI Srl, tenendo conto che i lavori per industrie elettroniche militari sono finiti nell'anno 1992.  

SINTESI DEI LAVORI DI PROGETTAZIONE, CONSULENZE, SERVIZI DI INGEGNERIA E DI RICERCA ESEGUITI DA OMEGADATI Srl





N.
ANNO
AZIENDA
ATTIVITÀ  MERCEOLOGICA
TIPOLOGIA

1
1985
SELENIA SpA (POMEZIA)
Elettronica, Avionica
RAM

2
1985-96
MES SpA (Roma)
Elettronica, Apparati di Avionica Aerospaziale, Missilistica
Q-S-RAM-SLI CCM-T

3
1986
LOGIN Srl (ACCAM)
Consulenze in Telecomunicazioni
Q-RAM-S-CC

CCM

4
1985-92
OMI-AGUSTA SpA
Elettronica, Avionica,  Elicotteri
RAM-SLI-S-T

5
1989
ISAF Srl (Roma)
Telecomunicazioni
RAM-AS

6
1989-92
TOP REL Srl (Roma)
Affidabilità componenti spaziali
RAM-S-Q

7
1992
IBA CM (Gruppo EDICOOP) 
Edilizia
Q-MSQ-AS

8
1993
 AFELTRA Gragnano (Na)
Agroalimentari
MKT-Q

9
1984-96
L’ACN Srl 

(Cerro Maggiore - Mi)
Biomedicale, Medicina Nucleare 

MOC, Radiologia Industriale
Q-S-RAM-SW

MSQ-SLI-PM

T-CEM-CLD-

10
1993-94
SICOS Srl
Edilizia
CAL-SOFT-Q

11
1995
CO.GE.VI. Srl (CalV Isernia)
Edilizia
Q-MSQ-T

12
1995/96
O.P. AMPLISAN Srl (Bari)
Biomedicale, servizi ospedalieri apparecchiature scientifiche
Q-MSQ-T

13
1995
SUD CONSULT Srl Isernia
Consulenze finanziarie e SQ
Q-MSQ-T

14
1995
SIMEC Srl Campobasso
Meccanica e petrolchimico
Q-MSQ-T

15
1995
GEOTEC SpA Campobasso
Meccanica e petrolchimico
Q-MSQ-T

16
1995-96
Quartieri Quality group
Consulenze d’ingegneria
Q-MSQ-T-AS

17
1992-92
Archivio di Stato (CB) 
Ente di Stato
SW-T-SIS

18
1994/96
CSR Scarl 

Macchia di Isernia (IS)
Topografia, cartografiia, servizi di ingegneria
Q-MSQ-T

19
1995/95
GTC Sas (Isernia)
Topografia, cartografia, misure 
Q-MSQ-T

20
1995
Berkeley Comunication Ltd
Comunicazioni
MSQ-SQ.AS

21
1997/98
Lanificio EMME & PI (Prato)
Tessili
MSQ-SQ-AS

22
1993/96
VISCO Sas (Is)
Edilizia
Q-MSQ-T

23
1997/8
Iadanza Engineering Srl (Is)
Ingegneria dei sistemi edili
Q-MSQ-T

24
1995/6
AVM (Campobasso)
Aeronautica, aeroporti
SIS-PM-Q-AS

25
1997
SELINT Srl (Roma)
STRUMENTI EMC e MISURE 
RAM, Q

26


2000
ATR Systems  Srl  (Roma)
Telecomunicazioni, telefonia e sicurezza
SQA-CTP-

AS

   27
2000
EUROSISTEMI Srl (Roma)
Sistemi integrati  di sicurezza e 

Anti intrusione
SQA -CTP

28
2001
NATURAL Srl
Ecologia alimentare e laboratorio di analisi
SQA-CTP

   29
2001
ICT Srl  (Italian Cytotoxic Testing)  CAPENA (Roma)
Distribuzione Dispositivi Diagnostici in vitro
 SQA-CTP-MARCHIO-CE

30
2001
Cytidiagnostic San Marino
Produzione Dispositivi Diagnostici in Vitro
SQA-CTP-

 MARCHIO-CE

LEGENDA:Q= QUALITÀ; MSQ= MANUALE SISTEM QUALITÀ; SIS=SCIENZA ed INGEGNERIA DEI SISTEMI; S=SICUREZZA, CEM=PROTEZIONE DA EFFETTI DI RADIAZIONE IONIZZANTE E NON IONIZZANTE; AS =ANALISI DI SISTEMA; RAM = AFFIDABILITÀ, MANTENIBILITÀ, DISPONIBILITÀ; SLI=SUPPORTO LOGISTICO INTEGRAT0; CC= CONTROLLO DI CONFIGURAZIONE; CCM=GESTIONE CONTROLLO DI CONFIGURAZIONE; PM=PROJECT/PROGRAM MANAGEMENT;SW=SOFTWARE; CLD=COLLAUDI E PROVE; T= TRAINING / ADDESTRAMENTO; MKT= MARKETING;

Si riportano quindi i dettagli dei titoli di alcuni lavori specifici eseguiti su richiamati per le Aziende più importanti di cui è stato fornitore oppure sub fornitore.  

LAVORI, FORNITURE E ATTIVITÀ DI INGEGNERIA DEI SISTEMI
SOCIETÀ, PROGETTO E/O PROGRAMMA
NOTE

 Reliability prediction (Previsione  d’affidabilità);

 Thermal design (Progettazione termica);

 Derating compliance   (Conformità della  sotto utilizzazione);

 Stress analysis (analisi delle  sollecitazioni);

  FMECA (system, functional,  module and component level) BITE and Testability Analysis    (FMECA e analisi del BITE e  del collaudo).
PROGRAMMA AM-X 
(Anno 1985)

Affidabilità e Mantenibilità della Electronic Unit dello HUD (Head Up Display) mod. C,  della SELENIA-POMEZIA

Sono stati redatti diversi programmi di calcolo di affidabilità e di analisi termica e stress analisys realizzati specificamente per il programma in oggetto con il supporto del Dott. Armando Sarli.       

 FMECA (system, functional, module and component level);

 FMECA (system. Functional,    module  and component level);

 Thermal design;

 Derating compliance;

 Stress analysis;

 Reliability demonstration plan;

 Heat dissipation  prediction;

 BITE testability and test philosophy;

 Maintainability demonstration plan.
        PROGRAMMA EH 101      

(dal 2 Dicembre a fine 1991)
Affidabilità e Mantenibilità dello AFCS (Automatic Flight Control System) per le LRU (DSU, PCU, HTCU, PSU)  da modello  A al modello C (Rev. 2), dell’Avionica dell'elicottero EH-101 della OMI-AGUSTA
Sono  stati elaborati diversi moduli SW per il programma in oggetto con il supporto del Dott. Armando Sarli.

  Reliability prediction;

  FMECA (system, functional, module   and component level);

 Thermal design; 

 Derating compliance; 

 Stress analysis;

 Reliability demostration      plan;

 Heat dissipation prediction;

 BITE testability and test philosophy;

 Maintainability demonstration plan;

 Fault Tree Analysis (FTA).
 PROGRAMMA EH 101

    (dal 2 Dicembre 1985 a fine 1991)
Affidabilità e Mantenibilità dello FQGS (Fuel Quantity Gauging System) da modello  A al modello  C (Rev. 3) dell'elicottero EH-101 della 

OMI-AGUSTA
Sono stati redatti diversi moduli SW con il supporto del Dott. Armando Sarli.


  FMECA (System, Functional,  Module, And Component Level);

  BITE Testability and Test  Philosophy.


PROGRAMMA EH 101
 (da ottobre 1988 a fine 1990)

Affidabilità e Mantenibilità dello EIS Flight/Navigation DMS (F/N DMS) e POWER SYSTEM (P/S)  da Modello A al Modello C (Rev. 2) dell'elicottero EH-101 della OMI-
Sono stati redatti diversi moduli SW.

con il supporto del Dott. Armando Sarli

  Reliability prediction;

 derating  compliance       
/stress analysis;

 FMECA (System, Functional,      
Module And Component Level);

 BITE Testability and Test  Philosophy.
      PROGRAMMA EH 101        (da ottobre 1988 a fine 1990)

Affidabilità e Mantenibilità dello EIS DISPLAY UNIT (D.U.) da Modello A al  Modello  C (Rev. 3) dell'elicottero  EH-101  della OMI-AGUSTA: 


Sono stati redatti diversi moduli SW  con il supporto del Dott. Armando Sarli

 Gestione di configurazione;

 Calcolo e gestione delle scorte;

 Gestione e controllo della  Qualità;

 Gestione di affidabilità, mantenibilità  e       disponibilità  del sistema  ACCAM;

  Politiche e piani di  Formazione   ed           
Addestramento e di  manutenzione del sistema  ACCAM.

 
PROGRAMMA ACCAM        

(eseguito nel 1986)

L’OMEGADATI Srl è stata subfornitore della LOGIN che era fornitore per il Consorzio ACCAM, per la fornitura di elaborazione e redazione di documentazione tecnica in materia di comunicazioni  (il progetto   ACCAM  si  prefigge  l'ammodernamento  delle telecomunicazioni aeronautiche).


@
FMEA-FMECA di due schede elettroniche per la centralina di Videoconferenza della ITALTEL
ANALISI DI SISTEMA

per la ISAF in qualità di SUBFORNITORE della ITALTEL



Creazione di specifiche tecniche di componenti ad alta affidabilità per progetti aerospaziali (CASSINI, ecc.) dell’ALENIA SPAZIO secondo i requisiti delle norme Spaziali Europee (ESA/SCC)
ANALISI DI SISTEMA 

per la TOP-REL Srl
(Roma)


_  SVILUPPO SOFTWARE PER LA 
GESTIONE E LA OTTIMIZZAZIONE DI:
   @ CENTRO DI TERAPIA 
IPERBARICA;

         @   CENTRO ANTIVELENI.
POLICLINICO UMBERTO 1° DI ROMA

(Istituto di Anestesiologia e Rianimazione)
Supporto di un programma-tore

@ Elaborazione proposte tecniche di Sicurezza, Affidabilità, mantenibilità, supporto logistico integrato, sistema qualità, compatibilità elettromagnetica, fattori ambientali e relativi piani di  prova e misure (TADC, TACE ecc.);
di progetti tipo TACE, SDS-100 includenti il progetto dell’affidabilità, mantenibilità, controllo configurazione supporto logistico integrato, calcolo delle parti di ricambio, parti di sistema qualità ecc.

@  calcoli e previsioni di affidabilità  di moduli e cartoline elettroniche, relative FMEA e FMECA,  mantenibilità, parti di ricambio,  supporto logistico: IPL ed IPC;

 @
 Elaborazione analisi  di  sottosistemi avionici.


LAVORI, FORNITURE E SERVIZI di   INGEGNERIA

alla Direzione Progettazione

della   MES SpA  

(dal 1985 al 1993)




◊   Aggiornamento MSQA:
del    Manuale Sistema Qualità (Edizione Del 1986) Includente:

@ 
Integrazione dei Manuali  Esistenti;

@ 
Rilevazioni dati In loco;

@ Elaborazione Manuale      
Sistema   Qualità' Aziendale.

 ◊
Programma TACDS per AM-X:

    @  Schede Logistiche;

    @ IPL (Initial Provision List);

    @ IPL (Illustrated Part Catalogue).

◊  
Sviluppo Procedure di Controllo      Configurazione;

◊  Piano del Sistema Qualità      
per il  Programma MILAN MEST II;

◊  Proposta Tecnica di vari progetti;
Controllo  Configurazione per Il Progetto  IR-MAVERICK;

◊  Elaborazione Documentazione Tecnica e Manuali Tecnici
dati per le  Procedure di V-ECH;


    LAVORI, FORNITURE E SERVIZI         INGEGNERISTICI per la 

Direzione di Produzione

della  MES SpA  
   (dal 1985 al 1993)


Supporto dell'Ing. 

Gaincarlo Quartieri  e Ing. Presutti 

per la elaborazione dei disegni delle IPL 

Si riporta quindi  l'elenco  dei progetti sistemi qualità eseguiti dal 1984: 

SISTEMA QUALITÁ AZIENDALE PROGETTATO DA OMEGADATI Srl





N.
AZIENDA PREPARATA 

CERTIFICATA  CON CODICE SINCERT

O IN ITER  
STATO DI

CERTIFICAZIONE e NORMA
ORGANISMO DI CERTIFICAZIONE
NOTE

1
MES SpA (!985/86)
QUALIFICATA /AQAP
MINISTERO DIFESA
Con il supporto del Dott. Armando Sarli

2
CO.GE.VI. Srl 

(Colli al Volturno-Is)
CERTIFICATA

UNIEN ISO 9901
FIAT (CERTO) (Torino)
Con il supporto di Ing Giancarlo Quartieri e Dott.sa Patrizia Cassetta

3
SIMEC Srl (Campobasso)
IN ITER

UNIENISO 9002
CERTO (Torino)
Con il supporto di

Armando e Federico Sarli

4
LANIFICIO EMME & PI Srl (Prato) 


CERTIFICATA

UNI EN ISO 9001


DNV (Bologna/

Viareggio)
Con il supporto di Matteo Quartieri

5
O.P. AMPLISAN Srl (Bari)
CERTIFICATA

UNI EN ISO 9001 
DNV (Bari)
Idem

6
L’ACN Srl (Cerro Maggiore-MI)
CERTIFICATA

UNIEN ISO 9001
Istituto Masini 

(Rho-MI)
Idem

7
Ing. Sergio Iadanza & Iadanza Engineering Srl (Is)
In Iter

UNI EN ISO 9001
IMQ o RINA
Idem

8
GEOTEC SpA

(Campobasso)
In Iter

UNI EN ISO 9001
TBD
Idem

9
CTG Snc (Isernia)
In Iter

UNI EN ISO 9001
TBD
Idem

10
CSR Scarl (Macchia di Isernia)
In Iter

UNI EN ISO 9001
TBD
Idem

11
ATR  Systems Srl  (Roma) 

CERT-07465-2000-AQ-ROM-SINCERT
In Iter

UNI EN ISO 9001


DNV (Roma)
Idem

12
EUROSISTEMI Srl (Roma)

Cert-08368-2001-AQ-ROM-SI-CERT
UNI EN ISO 9002

Settore EA: 28c
DNV(Roma)
Idem

13
ICT Srl
In Iter

UNI EN ISO 9002
TÜV
Idem

14
CYTODIAGNOSTIC
In Iter

UNI EN ISO 9002
TÜV
Idem
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